Контрольная работа по теме:

«Закон Ома для участка цепи. 

Соединение проводников в цепи. » 8 класс.

Цель работы: выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений:

владение основными понятиями и законами физики:

- Физические величины, характеризующие:

электрический заряд, сила электрического тока, электрическое напряжение, электрическое сопротивление, длина, удельное сопротивление проводников;

- физического понятия:

взаимодействие, электрическое поле, атом, атомное ядро, последовательное и параллельное соединение проводников, сечение проводников;

- физические явления:

электризация тел.


2. Знание закона и практическое его использование:

Закон Ома для участка цепи;

Закон сохранения электрического заряда.


3, Воспринимать, перерабатывать предъявлять учебную информацию:


-уметь читать график I(U.), схемы смешанного соединения проводников,



-определять:


- силу тока, напряжение, сопротивление, 

ИНСТРУКЦИЯ

Срок проведения: февраль.

Работа содержит 10 заданий:

1-6 заданий- тест с выбором ответов;

7 – 8 задания (В 1- В2) – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

9 - 10 задания (С1- С2) – решение задачи с развернутым ответом.


На выполнение отводится 45 минут.


Задания рекомендуется выполнять по порядку.


Если задание не удалось выполнить сразу, перейти к следующему.


Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Уровень сложности:

А1-А4- базовый;

А5-А6, В1,В2 – повышенный;

С1, С2 – сложный.

	№
	Виды деятельности
	Номер заданий
	Число заданий
	% соотношение задания

	1. 
	Воспроизведение знаний
	А1 , А2
	   2
	       25

	2. 
	Применение знаний и умений в знакомой ситуации
	А3, А4
	   2
	       25

	3.
	Применение знаний и умений в измененной ситуации
	А5, А6, В1 (В2)
	   3
	       37,5

	4.
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	С1   (С2)
	   1
	       12,5 


Критерий оценки: «3» - 8-9 баллов



         «4»- 10-11 баллов

                                 «5» - 12 – 13 баллов (обязательное решения задачи поля С)
  

Регистрационный бланк.
	номер 
задания
	Код правильного ответа

	Формулы, пояснения.

	А 1
	
	

	А 2
	
	

	А 3
	
	

	А 4
	
	

	А 5
	
	

	А 6
	
	


В 1.          
	Применяемые формулы ( дано, решение)

	Краткий ответ


	Применяемые формулы ( дано, решение)

	Краткий ответ


В 2.
С1.



С2.

Вариант 1.
	А1. На рисунке изображены три пары легких шариков, подвешенных на шелковых нитях. Разноименные заряды имеет пара…..

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1       2) 2       3)  3

4) все три пары

(1 балл)
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	А2. В ядре углерода 12 частиц. Вокруг ядра движется 6 электронов. Число нейтронов в ядре равно…..


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 6        2) 12        3) 18           4) 24

	А3. На рисунке приведены графики зависимости силы тока в металлическом проводнике от напряжения. Электрическое сопротивление наибольшее у проводника

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1       2) 2       3)  3

4) у всех трех проводников сопротивления одинаковы.

                                               (1 балл)
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	А4. Сила тока в цепи электрической плитки равна 1,4 А. Какой электрический заряд проходит через поперечное сечение ее спирали за 20 мин.?


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 3200 Кл                                  2) 1680 Кл

3) 500 Кл                                    4) 1000 Кл

(1 балл)


 А5. Результаты измерений силы тока в приборе при разных значениях напряжения на его клеммах приведены в таблице.

	U, B

	0


	10


	20


	30


	40


	50



	I,mA
	0
	0
	100
	200
	300
	400


	Какова сила в приборе при напряжении 60 В, если наблюдаемая закономерность остается справедливой?

(2 балла)
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 400 мА         2) 500 мА    3) 600 мА

4) силу тока определить невозможно



	А6.Сопротивление каждого резистора на рисунке равно 6 Ом. Сопротивлением 2 Ом обладает цепь…….


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1          2) 2          3)  3           4)  4

(2 балла)
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В1.  Определите сопротивление алюминиевой проволоки длиной 150 см, если площадь её поперечного сечения 0,1 мм2. Каково напряжение на концах этой проволоки при силе тока 0,5 А?

(2 балла)

	В2. Определите общее сопротивление цепи, если R1=40 Ом, R2= 40 Ом, 

R3= 20 Ом, R4= 20 Ом.    

(2 балла)
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С1. Три проводника с сопротивлением 4, 6 и 8 Ом соединены параллельно. В первом проводнике сила тока 15 А. Определите силу тока в каждом из остальных проводников. Каково напряжение на концах каждого проводника? 

(3 балла)

	С2. Используя схему электрической цепи, изображенной на рисунке, определите сопротивление лампы и напряжение на каждом проводнике, если показания приборов 0,5 А и 30 В, 

R1=25 Oм, R3=15 Ом.

(3 балла)
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Вариант 2.

	А1. На рисунке изображены три шара. Большой шар имеет….

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) положительный заряд

2) отрицательный заряд

3) любой заряд

4) не заряжен

(1 балл)

	
[image: image7.wmf] 




	А2. В состав атома кислорода входит

 8 электронов, а в состав его ядра 

– 8 нейтронов. В атоме кислорода всего


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 8 частиц                 2) 16 частиц

3) 24 частиц                4) 32 частиц                                               

(1 балл)

	А3. На рисунке приведены графики зависимости силы тока в металлическом проводнике от напряжения. Электрическое сопротивление наименьшее у проводника

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1       2) 2       3)  3

4) у всех трех проводников сопротивления одинаковы.

                                               (1 балл)
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	А4. При прохождении по проводнику электрического заряда, равного 6 Кл, совершается работа 660 Дж. Чему равно напряжение на концах этого проводника?
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 110 В                                 2) 220 В

3) 330 В                                 4) 440 В

(1 балл)


А5. Экспериментально проверялось предложение, что сила тока в двух резисторах прямо пропорциональна напряжению на их концах (закон Ома). В таблице представлены результаты измерений силы тока при разных напряжениях для резисторов 1 и2.

	U, B
	0
	1
	2
	3
	4

	I, A      (резистор 1)
	0
	2
	4
	6
	8

	I, A      (резистор 2)
	0
	3
	5
	7
	9


	Согласно этим результатам проверяемое предложение…….

Выберите правильный ответ и поясните ответ

(2 балла)
	1) подтверждается только для резистора 1

2) подтверждается только для резистора 2

3) подтверждается  для обоих резисторов

4) не подтверждается ни для каждого резистора



	А6.Сопротивление каждого резистора на рисунке равно 1 Ом. Сопротивлением 3Ом обладает цепь…
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1          2) 2          3)  3           4)  4

(2 балла)
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В1. Определите сопротивление никелиновой проволоки длиной 4 м и площадью поперечного сечения 2 мм2. Какова сила тока в этой проволоке при напряжении на её концах 2 В?                                                   (2 балла)

	В2. Определите общее сопротивление цепи, если R1=R2= R3= 15 Ом, R4= R5= 6 Ом, R6= 2 Ом.

(2 балла)
	
[image: image11.wmf] 

R

1

 

R

2

 

R

3

 

R

4

 

R

5

 

R

6

 




С1. Три проводника сопротивлением 2,3 и 6 Ом соединены параллельно и подключены к источнику тока с напряжением 12 В. Определите напряжение на каждом проводнике, силу тока в каждом из них и в неразветвленной части цепи. 

(3 балла)
	С2. Используя схему электрической цепи, изображенной на рисунке, определите общее напряжение  во всей цепи, если амперметр показывает 5 А, а R1=2Ом, R2=3 Ом, R3=6 Ом, R4=5 Ом.

(3 балла)
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Вариант 3.

	А1. На рисунке изображены три пары легких шариков, подвешенных на шелковых нитях. Одноименные заряды имеет пара…..

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1       2) 2       3)  3

4) все три пары

(1 балл)
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	А2.В атоме фтора всего 28 частиц, а в состав его ядра – 10 нейтронов. 

Число протонов в ядре равно…..
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 9        2) 10        3) 18           4) 28

(1 балл)

	А3. На рисунке приведены графики зависимости силы тока в металлическом проводнике от напряжения. Электрическое сопротивление наибольшее у проводника

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1       2) 2       3)  3

4) у всех трех проводников сопротивления одинаковы.

                                               (1 балл)
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	А4. Через нить лампочки карманного фонаря каждые 10 с протекает заряд, равный 2 Кл. Какова сила тока в лампочке?
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 20 A       2) 0,2 A        3) 2 A           4) 0,02 A

(1 балл)


А5. Результаты измерений силы тока в приборе при разных значениях напряжения на его клеммах приведены в таблице. Один результат был случайно пропущен и не вошел в таблицу.

	U, B
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30

	I, mA
	0
	16
	35
	50
	
	84
	102


	Вероятнее всего, при напряжении 20 В сила тока была равна…..


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 61 мA       2) 63 мA      3) 67 мA       4) 71 мA
(2 балл)




	А6.Сопротивление каждого резистора на рисунке равно 3 Ом. Сопротивлением  

1 Ом обладает цепь…….


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1          2) 2          3)  3           4)  4

(2 балла)
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В1. Сварочный аппарат присоединяют в сеть медным проводом длиной 100 м и площадью поперечного сечения 50 мм2. Определите напряжение на проводах, если сила тока в них 125 А.                         (2 балла).

	В2. Определите общее сопротивление цепи, если R1=8 Ом, R2= 10 Ом, 

R3= 2 Ом, R4= 5 Ом.    

(2 балла)
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С1. Вычислите напряжение на зажимах спиралей двух электрических печей сопротивлением 10 Ом и 20 Ом, соединенных параллельно, если сила тока в неразветвленной части цепи равна 33 А. Определите силу тока в спиралях каждой печи.

(3 балла)

	С2. Используя схему электрической цепи, изображенной на рисунке,  определите сопротивление резистора R2 и показания амперметров А1 и А2, если  амперметр А показывает силу тока 1,6 А

при напряжении 120 В. Сопротивление резистора R1=100 Ом.

(3 балла)
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Вариант 4.

	А1. Тела 1,2 и 3 заряжены. притягиваются друг к другу….

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1 и 3                          2) 2 и 3 

3)  1 и 2, 2 и 3                 4) 1 и 2, 1 и 3

(1 балл)
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	А2. В состав нейтрального атома азота входит 7 электронов, а в состав его ядра – 7 нейтронов. Всего в атоме азота находится…..
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 7 частиц              2) 14 частиц    

  3) 21 частиц          4) 28 частиц

(1 балл)

	А3. На рисунке приведены графики зависимости силы тока в металлическом проводнике от напряжения. Электрическое сопротивление наименьшее у проводника

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1       2) 2       3)  3

4) у всех трех проводников сопротивления одинаковы.

                                               (1 балл)
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	А4. Каково напряжение на автомобильной лампочке, если при прохождении через нее заряд, равного 100 Кл, была совершена работа 1200 Дж?
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 12 В       2) 24 В        3) 100 В       4) 60 В

(1 балл)


А5. Экспериментально проверялось предложение, что сила тока в двух резисторах    прямо пропорциональна напряжению на их концах (закон Ома). В таблице представлены результаты измерений силы тока при разных напряжениях для резисторов 1 и2.

	U, B
	0
	1
	2
	3
	4

	I, A      (резистор 1)
	0
	2
	4
	6
	8

	I, A      (резистор 2)
	0
	3
	6
	9
	12


	Согласно этим результатам проверяемое предложение…….

Выберите правильный ответ и поясните ответ

(2 балла)
	1) подтверждается только для резистора 1

2) подтверждается только для резистора 2

3) подтверждается  для обоих резисторов

4) не подтверждается  для обоих резисторов




	А6.Сопротивление каждого резистора на рисунке равно 4 Ом. Сопротивлением 6 Ом обладает цепь…….
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1          2) 2          3)  3           4)  4

(2 балла)
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В1. Кипятильник включен в сеть с напряжением 220 В. Чему равна сила тока в спирали электрокипятильника, если она сделана из нихромовой проволоки длиной 5 м и площадью поперечного сечения 0,1 мм2?                      (2 балла)

	В2. Определите общее сопротивление цепи, если R5=R6= R7= 9 Ом, 

R1= R2=  R2=R4= 2 Ом.

(2 балла)
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С1. Три проводника сопротивление 2 ом, 2 Ом и 4 Ом соединены параллельно. Определите силу тока в каждом проводнике, если в неразветвленной части цепи сила тока равна 12 А. Каково напряжение на концах каждого проводника? 

(3 балла)

	C2. Используя схему электрической цепи, изображенной на рисунке,  определите сопротивление резистора R3 и напряжение на каждом проводнике, если R1= 6 Ом , 

R2=4 Ом , I2=3A, I= 9 А

(3 балла)
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